

珍稀程度和金丝猴差不多,与大白鲨同属“易危物种”

王城公园环尾狐猴首次诞下龙凤胎



一天到晚被俩孩子黏着,这当妈的还真不轻松



这尾巴,是不是很「高大上」



在妈妈背上,看新世界,很有安全感

□首席记者 陈兵 特约记者 乔丽娜/文 记者 杜卿/图

灰斑悬猴首次产崽,三匹云南小矮马降生,小斑马即将呱呱坠地……阳光明媚的春天里,王城公园动物园相继“添丁进口”,真是喜讯连连。这不,前不久一只环尾狐猴喜诞龙凤胎。一胎生俩,这在我市尚属首次。截至4日,小家伙们已经满两个月了。

俩月大的它们爱“黏人”

4日,洛阳晚报记者来到王城公园动物园,先行探访这对环尾狐猴宝宝。“猴宝宝们在哪?”一走进环尾狐猴的笼舍,洛阳晚报记者就东张西望,可是除了一眼看到猴妈妈以外,一时竟没发现小家伙们的踪影。后来,经过动物园管理员王政伟的提醒,才发现它们一直“黏”在猴妈妈身上。它们体长约13厘米,非常娇小,大的那只紧紧地趴在妈妈背上,另一只藏在妈妈怀里吸奶,不仔细看,还真是不好找。

“小淘气们是两个月前生的,一公一母,现在还在吃母乳,一个月后断奶。”王政伟说,王城公园动物园目前有13只环尾狐猴,8只母的5只公的。其中,3岁以上、性成熟的母环尾狐猴5只,它们平均每年产崽一只。刚做妈妈的

这只环尾狐猴已经7岁了,这次是它第三次产崽儿。这也是动物园的环尾狐猴首次生下双胞胎。

洛阳晚报记者在采访过程中发现,猴宝宝们一直挂在妈妈身上,随着妈妈的来回腾挪跳跃,不时伸出小脑袋,瞪圆大眼睛四处瞅。王政伟说,降生后,它们就一直“母子一体”,猴宝宝们很少离开母体单独活动,“估计再有一个月断了奶,它们就可以自己攀爬蹦跳了”。

它与大白鲨同属“易危物种”

王城公园动物园副园长刘兆阳介绍,环尾狐猴分布于非洲马达加斯加岛南部和西部的干燥森林中,生活在疏林裸岩地带。它两眼侧向似狐,长尾巴上有一圈圈圆环,极具观赏性。尽管名气没有金丝猴大,但它的珍稀程度跟金丝猴差不多,在世界自然保护联盟的分类标准中,它与大白鲨同属于“易危物种”。

另外,环尾狐猴是哺乳动物中繁殖期最短的一种,每年仅两周时间。由此可见,这对龙凤胎可真够金贵的。出于对它们的爱护,直到它们降生满两个月,动物园才通过《洛阳晚报》向外界披露这一喜事。

近期,如果天气晴好,您就可以隔着笼舍网观看两只环尾狐猴宝宝了。

建“百年留声”博物馆 为洛阳留住有声的历史

收藏电影拷贝等物品30多年的张建洛称:电影资料放映馆已具备放映条件,将免费面向团体开放

□记者 李砺瑾/文 张斌/图

近4000盒16毫米和8.75毫米电影拷贝、20多台电影放映机,还有自1950年以来各个时期的电影宣传画……昨日,在位于老城区

洛八办的电影收藏放映馆内,今年52岁的张建洛正忙活着。

放映馆旁边的楼下,一间200平方米的展厅正在建设,预计今年7月后建成。届时,这里将建成一座洛阳“百年留声”博物馆。

在那间拥挤的小房子里,他让时光倒流

近日,洛阳晚报记者来到西工区一栋普通的居民楼,张建洛就住在这里的一楼,后院里有座小房子,里面摆满了各种留声机、电影放映机和电影拷贝等物品。

在逼仄的空间里,张建洛小心翼翼地拿出一盘电影拷

贝,熟练地将胶片抽出来卡在放映机上。

关闭灯光,就在一扇门上,随着放映机的转动,1976年的黑白图像出现在我们面前。影片很短,但当近40年前的那段画面出现在眼前,恍若时光倒流。

“让它们永远留在洛阳,像我的名字一样——建洛”

今年已经52岁的张建洛目前在我市一家单位上班,他当过兵、做过工人。1991年,他在被单位保送到北京电影学院学习期间,爱上了收藏电影拷贝等。

几十年下来,他已经收藏了近4000盒16毫米和8.75毫米电影拷贝、20多台各式各样的电影放映机,以及自1950年以来各

个时期的电影宣传画。《一江春水向东流》《马路天使》《列宁在十月》等电影,都可以在这里找到。

“一件东西都不能卖,让它们永远留在洛阳,像我的名字一样——建洛。”张建洛要把它们都免费展示出来,让更多人看到、听到那些历史的声音和画面,这是他多年来深藏在心中的想法。

放映馆将免费面向团体开放,让大家重温经典和感动

张建洛的心愿,最终在洛八办及市文物局、市民营博物馆协会的大力支持下实现了。今年3月,在大家的支持下,他开始在洛八办打造洛阳“百年留声”博物馆。

同时,作为洛阳“百年留

声”博物馆一部分的电影资料放映馆目前已也在建设中。“已具备放映条件,将免费向团体开放。”张建洛说,他希望通过放映老电影这种形式,让更多的人寻回过去的记忆和感动。



馆内陈列了大量电影拷贝